

金义新区以电商新业态助企业拓市场 数字经济添翼“新区制造”

疫情之下，提升线上业务很大程度帮助企业抵御疫情影响，这不仅是当前困难下的应急之举，更是企业未来发展转型的必由之路。在金义新区，数字风“越刮越劲”，助力企业危中寻机，添翼“新区制造”。

为企业突围打通“销路”

这几天，金华市梵茜生物科技有限公司总经理程小锋一见到菜鸟金华产业园副总经理徐群峰，总要叮嘱上一句：“那个仓库记得要留着给我啊。”早前，程小锋在菜鸟金华产业园租了一个500平方米的仓库，原本计划能用3年。可如今发展电商才3个月，就不够用了。“没想到发展这么快，仓库完全跟不上。”原来他的指甲油产品现在一个月能卖50万瓶，销量排淘宝前三。

90后程小锋是安徽黄山人，在金华创业多年，专注经营化妆品。在金东区曹宅、低田，他有两个工厂，一个主打彩妆系列，一个生产指甲油。以前，公司主要做的是外贸，出口美

国、日本等市场，可受疫情影响，订单同比下降80%。“原来的几个大客户几乎没生意，我们的订单少得可怜。”他记得，有一次，几个货柜已经装好运到了宁波港，海外一个电话打来，直接取消，货只能原路返回。

在“危”之中，“机”相伴而行。今年，春雷计划启动。这是阿里巴巴扶助中小企业的特别行动，发挥数字化能力，使企业逆势突围。“他们要做客对商模式，工厂直接对接消费者需求，要找工厂，我做的就是工厂，所以很快一拍即合。”在淘宝“小二”的指导下，程小锋的天猫店上线，并在“小二”建议款式等选品需求下，他的工厂安排打样、生产，产品成为爆款的成功率大大增加，销路立即打开。

外贸企业试水跨境电商

“创业这么多年，遇到的变数都没这半年多。”说起上半年市场行情，浙江帝玖玩具有限公司总经理辜玉敏直言自己心情像极了过山车：三月订单“腰斩”，犯愁得很；四五月

需求回升，看到希望；六月订单接到手软，喜出望外……

“帝玖玩具”产品大多出口美国，从3月开始，订单快速下滑。“往年1至5月，是客户下单高峰期，今年订单量却减少30%。”辜玉敏说，困境让他改变了企业经营模式。在出口跨境电商平台上，他发现一些产品热卖，并从中看到扭转颓势的可能。“其实在2016年，我们就已在亚马逊开设网店，但一直委托给其他公司管理。疫情期间，我们将管理权收回，全力拓宽线上销售渠道。”

变数与机会并存，只有抓住市场机遇才能化危为机。“帝玖玩具”设计团队一方面在玩具中融入抗疫的元素，另一方面潜心创新，推出100多套IP系列产品。功夫不负有心人，在跨境电商平台上该公司订单量实现翻番。

特色产业插上电商翅膀

一边是制造业的变革，加速“新区制造”走新路；一边是电商业的转型，从单一卖产品

到集合制造、赋能工厂，延长产业链。在金义新区，新区传统制造企业有实力、有基础，越来越多的优质工厂插上电商翅膀，牵手“大市场”，货通全国，货通全球。

在前不久举行的阿里巴巴春雷计划金华产业带招商大会上，金义新区电商赋能基地授牌成立，意味着该新区制造、电商将加速融合。

自春雷计划开始后，截至6月底，相关系列对接活动已开展20余场次，参与企业2000余家，完成在阿里巴巴各平台新增注册企业1200余家，为搭建企业与消费者之间的直通渠道起到积极作用。以新区菜鸟金华产业园为一大载体，春雷计划紧扣金华特色产业集群，将进一步帮助企业拓市场、促营销、减库存，实施精准指导，提升产业带商家数字化水平。

近年来，随着浙江数字经济“一号工程”的持续推进，数字活水正不断赋能生产、服务企业、变革生活，成为推动金义新区经济高质量发展的重要力量。

宇昕

城市汇

【南京】

支持高校毕业生就业见习

本报讯 南京近日发布《战疫情促就业十万人研究生宁聚行动方案》(以下简称《行动方案》)，围绕主导产业和8条产业链等重点领域，组织动员相关企业、新研机构、科研院所等用人单位，面向硕博研究生等优秀人才提供10万个以上“就业见习岗位”。为此，南京拿出10亿元资金进行补贴，以此吸引更多外地户籍高校毕业生来南京见习，就业、创业。

该《行动方案》聚焦重点领域，围绕南京“4+4+1”主导产业发展方向，集成电路、软件和信息服务、新能源汽车、新医药与生命健康、人工智能、智能电网、轨道交通、智能制造装备8条产业链关联企业，新基建、新消费、新产业、新都市“四新”行动计划推进实施，组织动员全市新型研发机构、科技企业孵化器、众创空间等科创载体、科研院所等单位，开发更多岗位，储备一批青年人才。(许琴)

【安吉】

白茶小镇入选国家项目库

本报讯 安吉白茶小镇乡村振兴综合体开发项目日前成功入选国家“千企千镇工程”项目库，将有效推动特色小镇高质量发展。

“千企千镇工程”是“政府引导+企业主体+市场化运作”的新型小城镇创建模式。“‘千企千镇工程’让企业与小镇互相成就，为溪龙绿色发展注入了发展动力。”安吉溪龙乡村建设办负责人介绍，去年，安吉白茶小镇乡村振兴综合体开发项目签约，上海爱家集团投资60亿元，围绕白茶产业，结合现代农业、教育、康养、旅游等四大产业，打造溪龙全域乡村田园旅游综合体。“让溪龙实现从卖茶叶转向卖风景，丰富溪龙乡的发展业态。”(杨君左)

【海宁】

村村都有“金融村官”

本报讯 海宁近日推出“金融村官”机制，推动金融下乡进村、进网格、进农户，以金融服务提升基层治理。按照“一村(社区)一金融村官”配备原则，由农商银行党委从所属基层党组织中选派熟悉村(社区)情况的业务骨干等到所辖村(社区)担任不领报酬的编外“金融村官”，目前已选派252名，实现村村全覆盖。

“金融村官”实行属地镇(街道)党委聘任，要求每周确保不少于半天驻村(社区)工作，承担惠民政策宣传、普惠金融服务、乡村振兴参谋、金融风险防御等“四大员”职责，做好普及金融知识、反诈宣讲等任务。目前，“金融村官”解决村(社区)137个金融问题，解答群众事项500余个，开展防范金融诈骗宣传500余次。(楼昕)



常州

快乐足球度暑期

常州市奥体中心近日举办暑期足球训练营，不少喜欢足球运动的小朋友来到绿茵场上，在专业教练的指导下，学习足球运动的基本知识和技术，培养对足球的兴趣。

夏晨希 摄影报道

本报讯 (记者 唐闻宜) 牵手医疗器械联合创新研发中心，嫁接医疗器械成果转化服务平台，引入医疗器械国家级质检中心……近日，长三角介入医疗器械创新与产业发展高峰论坛暨2020中国昆山创业周千灯专场活动举行，一系列重磅签约活动的陆续推出，展示了千灯镇立足医疗战略支点、借力沿沪宁产业带，打造高效化、国际化的创新医疗器械技术转移转化平台和产业链体系的蓝图一角。

介入医疗融合了影像诊断、介入器械和临床治疗于一体，是近年迅速发展起来的一

昆山千灯借力沿沪宁产业带 打造医疗器械产业创新高地

门新兴学科，目前已经成为与传统的内科、外科并列的临床三大支柱性学科。作为昆山东部的科创新城，近年来，千灯镇瞄准介入医疗器械这一细分领域，重点扶持20余家重点及新引进企业做大做强，成为国内医疗器械高新技术的前沿集聚区域。

今年上半年，千灯镇医疗器械产值达6

亿多元，同比增长77%。千灯镇党委书记陈金龙表示，该镇将持续加强医疗器械产业引进孵化、改造升级、集群集聚、平台建设和政策扶持，为选择千灯的人才、技术、资产、项目创造最好的发展预期，努力打造长三角乃至在全国具有一定影响力的医疗器械产业创新高地。

湖州出招优化营商环境

一般企业投资项目审批“最多80天”

本报讯 “最多跑一次”跑出加速度！笔者近日从湖州市发展改革委获悉，《湖州市一般企业投资项目审批“最多80天”改革工作实施方案》近期正式印发。在去年“最多90天”改革的基础上，今年提出了一般企业投资项目审批“最多80天”的改革目标，即实现50天内完成项目的开工前审批，30天内完成竣工验收阶段审批，并将投资审批中介服务提速40%、费用下降30%。

企业投资项目审批提速是优化营商环境

的核心“控制键”，也是折射一个地方营商环境的“镜子”。近年来，湖州企业投资项目审批不断提速优化，从2018年一般企业投资项目审批“最多100天”到去年的“最多90天”再到今年启动的“最多80天”改革，全市企业投资项目审批改革稳步推进，除审批时间不断缩短外，标准地、承诺制等一系列配套改革也从点上突破到面上推广，简化了审批流程，给企业项目的审批带来了实实在在的便利。

上半年，全市纳入监测的开工前审批“最多50天”完成项目数为156个，竣工验收“最多30天”完成项目数为149个，实现率均为100%。截至目前，全市赋码且竣工验收的项目数为151个，“最多80天”实现率为100%。

“‘最多80天’需要依靠各涉审部门对审批事项的提速增效，湖州市自规局和市建设局作为企业投资项目的阶段牵头部门，更是事项多、任务重。”据湖州市发展改革委相关负责人介绍，下一步湖州将继续组织各区县和市级相关部门强化工作力量，依托投资项目在线审批平台3.0，不断为项目审批赋能，持续优化各阶段审批时限，大力提升代办服务的专业水平，完成从可以办、加速办到容易办、更好办的转变。(张茜)

土地「前世今生」汇于一码

上虞创新「一码管地」改革试点

本报讯 近日，浙江荣文风机有限公司在缴完土地出让金和相关税费后，即刻拿到了电子不动产权证书。“从签订土地出让合同到拿到电子不动产权证书，都在网上一次性搞定，省时又省力。”公司负责人说。

以往，企业办理不动产权证书，要多次多头递交多份资料。今年以来，上虞在全省开展不动产全生命周期“一码管地”创新改革试点，企业只需在签订合同环节递交一次申请材料，系统便会自动提取登记所需资料，实现零资料无感知“码”上直办拿证，办理时限由原先的3个工作日提速至即办。

无感知“码”上直办就是发挥不动产单元代码(地籍码)的作用。上虞依托“一码管地”平台，利用地籍码将自然资源管理领域各业务紧密串联，实现信息数据实时共享。目前，该区利用地籍码的唯一性，用“一码”归集测绘、规划、审批等业务信息，知晓土地的“前世今生”，实现业务全过程实时查询、追溯。(刘金平)